

认真学习《习近平著作选读》第一卷

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标

(二〇一二年十一月十五日)

这是习近平同志在中共十八届中央政治局常委同中外记者见面时讲话的主要部分

刚才，我们召开了中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议，选举产生了新一届中央领导机构，选举我为中央委员会总书记。我代表新一届中央领导机构成员感谢全党同志的信任，定当不负重托，不辱使命。

全党同志的重托，全国各族人民的期望，是对我们做好工作的巨大鼓舞，也是我们肩上的重大责任。

这个重大责任，就是对民族的责任。我们的民族是伟大的民族。在五千多年的文明发展历程中，中华民族为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后，我们的民族历经磨难，中华民族到了最危险的时候。自那时以来，为了实现中华民族伟大复兴，无数仁人志士奋起抗争，但一次又一次地失败了。中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继、顽强奋斗，把贫穷落后的旧中国变成日益走向繁荣富强的新中国，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。我们

的责任，就是要团结带领全党全国各族人民，接过历史的接力棒，继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林，为人类作出新的更大的贡献。

这个重大责任，就是对人民的责任。我们的人民是伟大的人民。在漫长的历史进程中，中国人民依靠自己的勤劳、勇敢、智慧，开创了各民族和睦共处的美好家园，培育了历久弥新的优秀文化。我们的人民热爱生活，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境，期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。我们的责任，就是要团结带领全党全国各族人民，继续解放思想，坚持改革开放，不断解放和发展社会生产力，努力解决群众的生产生活困难，坚定不移走共同富裕的道路。

这个重大责任，就是对党的责任。我们的党是全心全意为人民服务的政党。党领导人民

已经取得举世瞩目的成就，我们完全有理由因此而自豪，但我们自豪而不自满，决不会躺在过去的功劳簿上。新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决。全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

人民是历史的创造者，群众是真正的英雄。人民群众是我们力量的源泉。我们深深知道，每个人的力量是有限的，但只要我们万众一心、众志成城，就没有克服不了的困难；每个人的工作时间是有限的，但全心全意为人民服务是无限的。责任重于泰山，事业任重道远。我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，夙夜在公，勤勉工作，努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。

(据《习近平著作选读》第一卷)

高擎党旗走在前 担当作为做示范

本报讯(通讯员 白云飞)太钢鑫磊公司采矿作业区党支部将“行源于心，力源于志”的思想落到实处，筑牢党的建设根和魂，党建工作焕发蓬勃活力。

党支部通过组织技术攻关小组的方式发挥党员在工作中先锋模范作用。在支委张金园的带领下确定攻关项目三项，并按计划推进。结合实际工作，成立了“党员突击队”“青年突击队”“安全突击队”。党员突击队负责专业项目改造、技术攻关等重要任务，在防汛期间查隐患、堵漏洞，完成对排土场隐患整改，真正做到了哪里有困难和危险，哪里就有共产党员；青年突击队是设备维护的中坚力量，他们在设备IEQMS系统使用上为作业区未来发展融入新鲜力量；安全突击队是一支为所有检修人员成立的安全红线守卫队伍，每个班组的安全员便是其中的一员，他们带着专业眼光对现场每一处作业进行督查，在检修、维护等现场中大显身手，大大提高了检修工作的效率和质量。

面对设备定置管理的争牛失利影响，支部重新布置规划，大型设备归置、犄角旮旯处的处理等一系列问题，党支部书记现场跟班指挥，党员连班加点，及时解决各种问题，得以将以前遗留问题顺利解决。党支部还加大了“党员安全责任书”的管理力度，对值岗党员上岗时是否亮明党员身份、是否认真做好安全确认、是否按章操作、是否动态排查安全隐患、是否做好责任区内的安全质量标准化工作进行认真的检查，并将检查结果进行公示，接受职工监督。

加强安全警示教育，提高职工安全意识。在每周播放一期事故案例警示教育片、下发一期宣传提纲、进行一次安全大讨论的基础上，每周播一期安全典型违章行为警示教育片对职工进行警示教育。职工围绕这些事故案例和典型违章行为进行座谈讨论，通过分析事故发生的原因，所带来的严重后果，使职工深刻体会到违章作业的危害性、安全生产的重要性。丰富安全活动载体，发挥党员模范作用，充分调动了党员查隐患、堵漏洞的积极性和主动性。2023年三季度以来，党员对各作业地点，对重点维修任务、薄弱环节、特殊时段进行安全检查，共发现问题隐患37条，全部提交作业区并按规定对发现的问题进行整改。



太钢东山矿切实落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，狠抓理论武装，通过参加太钢主题教育读书班、中心组专题学习研讨、讲专题党课等形式，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，引导党员干部真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。图为该矿党委书记讲主题教育专题党课。

高爱忠 摄

太钢尖山铁矿提运作业区

以主题教育实效推动党建高质量发展

本报讯(通讯员 郭颖)尖山铁矿提运作业区党支部牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦群众关切、信访难题，变“党的政策主张”为“职工自觉行动”“端坐办公室”为“下现场办公”，推动党员干部实实在在办好职工的烦心事、操心事、揪心事，细化优化各项重点任务保障措施，以实学实干推动主题教育取得实绩实效。

从细处着手，强化真情服务。作业区党支部3个支委每月分别对职工家访不少于2次，及时送上党支部的关心和帮助。同时分别承包2个班组，服务职工最前沿，听取职工心声，了解职工需求，收集职工所提

出的需支部及上级解决的问题，列出问题清单，汇总后基层解决不了的在周三矿领导下基层时统一提交。针对职工提出的需矿部解决的问题，党支部将持续跟进，让职工切实感受到“下基层、办实事”主题教育见成效。

从实处着力，强化作用发挥。为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，作业区党支部深入开展“立足岗位做贡献”活动。用榜样的力量引领身边人，充分发挥党员的标杆效应。党员张建中冲锋在前做表率，亲自策划，职工群策群力，共同参与制作五彩“风车墙”。自制花砖围挡古典式花圃等等，在现场开

展了无数次改造及改善，以促进党建和现场深度融合。同时为激发广大党员凝心聚力、勇于担当的精神，发挥党员模范带头作用，开展“跟党走、争先锋、促安全”主题党日活动。各区域党员作为本区域的安全责任人，应有主动担当、主动作为、身先士卒、冲锋在前的精神，戴红袖章、持表检查，对查处的隐患和人的不安全行为的数量和质量展开评比。

通过开展主题教育活动，提运作业区党支部进一步拉近了与职工的距离，了解了职工的需求和诉求，为职工办实事、解难题。同时，也进一步强化了党的群众观念，增强了党员干部的宗旨意识和责任意识。